

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenként keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Órhelyes pótlótért 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint minden több...

Szentessi Istránál rózsater 11. szám alatt. Minden többi mérszártszékben pedig 48 kr. Debreczen, 1879. aug. 13-án. Debreczen város kapitányi hivatala.

* A Montblanc áldozatai. Mult hó közepén tájan egy angol két fával érkezett a Montblanc...

* Egy vagy két vidéki tanuló. 8-12 éves, felvételt igen jutányos feltételek mellett teljes ellátásra a következő iskolai évben.

* Halál a szinpodon. Aloff színházában Lucziát adták elő, midőn heves vihar tört ki...

* Ismét válogópár. Az arisztokrácia köréből közelebb egy válogópár fog port verni, mely egy nagy család hit-bizományát forgatja föl.

* Szegény ember sorsa. Egy díszesi szegény özvegyasszony kis pénzmaghoz jutott...

Feloldó szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Kosztadásra vállalkozó kerestetik. A debreczeni kir. gazdasági tanintézetnél mintegy 70 tanulóknak élelmészére pályázat hirdetés...

Az igazgatóságnál. Hirdetés. A hatvanötödik elején vagy közepén egy két vagy három nagy szobából álló lakhely kerestetik.

TITKOS BETEGSÉGEK. Waisz Gyula. MINDENNEKI BETEGSÉGEK. Hirdetés...

Debreczen, aug. 14. (P.) Az összes hazai sajtó még mindig az Andrássy gróf bukásáról beszél...

A hivatalos sajtó egy része ugyan azt mondja, hogy óvatosan kell fogadni e hírt...

Politikai hírek. Berlinben hivatalos körökben is azt hiszik, hogy Andrássy lemondása kétségtelen...

Novi-Bazár okkupációja. A szerb-jóvárai tüzérség által a kinostárnak okozott károkat, — mint a külügyi miniszter...

Az „Egyetértés” nek már vasárnapjában hozott azon távirati tudósítás, hogy Andrássy gróf és a döntő katonai személyiségek...

Debreczen, aug. 14. A közelebb mint presbyter-választásnál történt jogserlelem ellenében 2554 debreczeni polgár...

Arvacska. Egy süéti könyv van kezében, benne pedig csütöbbszörök. Mintha csak azért jegyeztem volna össze tartalmát, hogy vele kinszen...

Andrássy eljártása szerepét. Ezen nincs mit sajnálkoznunk. Magyarország a visszalépés által nem vesztett.

„Magyarország” Andrássyról azt mondja, hogy óvatosan a nagy politikáját csinálta, mindig idegen árucikkeket árukt.

Megbotránkozva értesültünk, a szavaatok beadása után következő napon arról, hogy az utcai bizottságok, — kik egyedül a szavaatok...

Ezen bizottság, az időközben benyújtott a f. alatti másolatban csatolt órástételnek figyelembe vételével, nem tartotta magát illetékesnek...

Ha ezen indok állna, akkor ezen mostani presbyterium egyetlen szavaatot sem nyert volna, mert hiszen a hivatali szabály ellenére...

Szatmár és Nagybánya közötti hegylen-csoszlat alján, szép, gyönyörű a vidék, mely előttünk kies panorámában leng, Hegy, völgy, grási szikláképek, erdők, s koporusz hegycsúcsok...

gyakorlat szerint mindég 3 nap, melyek egyike vasárnap volt — tüzetett ki, és így ezáltal a várostól távol, sürgős mezeimunkával foglalkozó nagy többsége a választóknak szavaataitól eljárt, méltán visszavetést szült, mindazáltal a város 6 főtisztjában a szavaatok szedésére kiküldött utcai bizottságoknál a szavaatok lapok, a városban honn levő szavazók képepek által, kellő rendben, személyesen adták be.

Megbotránkozva értesültünk, a szavaatok beadása után következő napon arról, hogy az utcai bizottságok, — kik egyedül a szavaatok foglalt neveket összeszámolására s az összeszámolás eredményéek a központi bizottság-hoz leendő betértesítésre voltak megbízva, — megbízatásuktól eltérőleg — észrevérvén, hogy a mostani presbyterium és így maga a presbyterium tagjából kierezett utcai bizottságok, egyáltalában nem bírva a nép bizalmát, okvetlenül ki fognak maradni, — a szavaatok őrösszámosítását, amennyiben azok részeit őrre, részeit nyomatra vannak — részben megtagadta.

Nem késtünk ezen önkénykedő eljárás ellen órásnak magunknál, az utcai szavaatok bizottságoknál is írásba beadni, de egyáltalán az ellen föltételezett Révész Bálint püspök ur 6 nagyságának, mint az egyháztanács állandó elnökeinek a f. alatti másolatban csatolt kérvényüket nyújtottuk be.

Ezen bizottság, az időközben benyújtott a f. alatti másolatban csatolt órástételnek figyelembe vételével, nem tartotta magát illetékesnek ezen kérdés eldöntésére, áttette az összes szavaatok irkeit az egyháztanácsra, mely a fennforgó kérdések feletti véleményét jelentette, visszatárolta a központi bizottságnak, hol a többség az határozta, hogy a beadott 1848 nyomatott szavazó lap, minthogy az a belrendelési alapszabály 4-ik §-ának nem felel meg, figyelmén kívül hagyandó, és így a többség által beadott szavaatok, csaknem nagyrésztben mellőzendők.

Ezen bizottság, az időközben benyújtott a f. alatti másolatban csatolt órástételnek figyelembe vételével, nem tartotta magát illetékesnek ezen kérdés eldöntésére, áttette az összes szavaatok irkeit az egyháztanácsra, mely a fennforgó kérdések feletti véleményét jelentette, visszatárolta a központi bizottságnak, hol a többség az határozta, hogy a beadott 1848 nyomatott szavazó lap, minthogy az a belrendelési alapszabály 4-ik §-ának nem felel meg, figyelmén kívül hagyandó, és így a többség által beadott szavaatok, csaknem nagyrésztben mellőzendők.

Ha ezen indok állna, akkor ezen mostani presbyterium egyetlen szavaatot sem nyert volna, mert hiszen a hivatali szabály ellenére, már ez a presbyterium minden szavaatok lapjából kitűnik, előre lenyomatta saját nevért, már pedig ha a presbyterium tagjainak, kik a választásnál csak mint szavazó polgárok tekintettek — joguk van jellelőiknek nevért a szavaatok lapokba benyomatni, ezen esetben azt hiszik, ezen joggal az egyháznak minden választóképes tagja éppen egy elhet; de eutd eltekintve maga a presbyterium azon tételével, hogy a szavazó irve jellelőiknek nevért előzetesen benyomatta, a választók nagyobb részét, ezáltal szinte a nyomatásra kényszerítette, mert nem hagyott annyit úres helyet, hogy gyakorlatilag 180 erevet tudtak volna, vagy be tudnák írni, ezt a próbát legjobban be igazsághozhatja, és mi a presbyteriumban ezen tétel nem vehetjük másnak, mint a maga érdekében, a választók irányában fogaatba veté pressiónak.

De más különben is a választások, ilyen és többféle megszorítása s szabadválasztási jog fogalmával ellentétek, mert ha ez állna, azon esetben, kiknek a kiosztott szavaatok irvek esetébeleg eveszne, ugy szinte kik írni nem tud-

Szatmár és Nagybánya közötti hegylen-csoszlat alján, szép, gyönyörű a vidék, mely előttünk kies panorámában leng, Hegy, völgy, grási szikláképek, erdők, s koporusz hegycsúcsok változatják egymást, tálóban esendesen nyugodtan halad a Szamos, mely a tájnak arca-csúcsok tükrözi, de a vidék emberei még esendesebbek még nyugodtabbak, pedig a kebel sokszor nagyobb zajt üt, mint a világot lovaló ocséim, mikor a viharrel megérintés lép, s ingancsok rajja az árboconok, miként gyenge fű az elhagyott pusztaságon, ha az ósz — a természetnek a vérpárára — lép ?

Előttünk magas hegy, (az ugynevezett Stinér) s még ott fenn a szédtő magasban óriási osz és bukffák ingatják koronájukat, mintha megakarnák ingatni törében a hegyet. Ki hozza e fakat ily szédtő pontra ? ember-nak csak juthatott eszébe soha ültérvényesni ott, hol a saak is magassalója a helylet fészkeiknek ? De igen! Sokszor van az ember oly magasan, hogy a sas is irigy szemmel nézi, a kitépi szárnyát boszujában.

A hegyet egy elődomb környézi, melyen a sűrű leveleű cserjéknek vastag árnya leng. A bokrok között menő csak azon ponton látja az ég napot, hol néha egy-egy fát a vihar levet, s így a kék ég felé a kilátásban szabadtér nyílik. A földön nagy szikladarabok szerteszórvra, tán térkövei egy még sötét homályban lengő eseménydús multnak. Ki helyezte ide őket ? ... Senki. Az idő hajlítáta le a Sainér hegycsúcsról, cuppa boszubból, hogy miért vágnak oly búszke arcot előtte, mikor ő az ur, ember és természet felett ?

Igen mint a mostani kor embere mindent regének tart; mi egy kis esodás; vagy melyből az idő valamit elmosott. — — — Bár rege volna az is, hogy földi életünket láncra verte a szerencse ! Oh! de az nem lehet rege, mely megrepszni a szívet. — Szakad meg inkább kebel, csak szenvedésünket a homály látszóvén regének ne kiáltva a jörendő ... Csak regéjetelek! majd addig befelfelünk a könybe ... (Folyt. köv.)

letű s tek. egyházmegyei gyűlésre felterjesztenté méltóztassék. Mert jól lehet, hogy lehetnek a deb. ref. egyháznak olyan belügyi, melyekbe régi gyakorlatnál fogva az egyházmegye nem aratkozik, de a választási kérdésk az összes ref. egyházak autonómijába vágó kérdések lévén, a minden vitás kérdéseknél vagy törvénykezéseknél nemcsak elfogadott, hanem a panaszoló fél védelme tekintetéből felhívított felelőbbeszi fórumok egyiknek kikérülhetését sem lájtuk alkotmányos elveinkkel összeegyeztethetőknek.

Azon esetben pedig, ha a nagytiszteletű s tekintetes egyháztanács nem tartaná magát illetékesnek a debreczeni ref. egyházzal szemben, ezen ügy tárgyalására bebiztosított és felelőbbeszi kérvényünket elbírálatalon visszautasítván, ezen eljárás ellen is felelőbbesztünket bejelentvén.

Tisztelettel kérjük a nagytiszteletű s tekintetes egyháztanácsot, hogy felelőbbeszi kérvényünket mellékelteivel s minden ide vonatkozó ügyiratokkal, még e folyó érben tartandó fölszólítási egyházkerületi gyűlésre felterjesztvén, a szavazó őrösszámosításának és ennek alapján a presbyterium megalkotásának elrendelését esaközölni kegyeskedjék. Teljes tisztelettel (Következ 2554 aláírás.)

BUDAPESTI HÍREK. — Két régi zászlót kapott a nemzeti museum Ungmegye alispánjától. Az egyik 1742-ből, a másik 1797-ből való. — Simonyi Ernő országgyűlési képviselőnk tegnap Pozonyba érkezett. — József Miherczeg most a Margitszigeten időzik. — Hírtelen halál. Eliás Mari 35 éves özvegy tőb napszámmondó a kis-faváros-utczában menés közben összerogyott és szörnyen halt. A szerencsétlen nő hulláját a Rókus-kórházba szállították.

Külföldi dolgok. — A holdog ország. Franciaországban a július hóra előirányzott indirekt adók címén az előirányzatnál 20,407,000 franktal több jött be. Az 1879. évi hét első havában összehasonlítva az eredményt a költségvetés előirányzatával, a befolyt többlet tesz 85,776,000 frankot. — A bolgár parlament részére gyorsított szükségesekek. Bezeneker, a stenografia tanára Zágrábon fölszólított kapta, hogy a Gabelsberger módszert alkalmazza a bolgár nyelvre, s néhány óra ért diákjal menjen Söphüba, s legyen bolgár képviselőház gyorsító főnöke. Bezeneker ur szívesen módosítja a tudomány bolgár kaptára, betanít rá diákok is ha kell, de Söphüba nem kívánkozik, nem is megy. — Nihilisták a törvényszék előtt. Mint a sz. pétérvári Golosz-nak írják, négy nappal ezelőtt kezdte az odesszai haditörvényszék 28 nihilista forradalmár ügyét tárgyalni. A tárgyalásra 102 tanu idéztetett meg s e miatt a törvényszék épületét lorasági és egy gyalogvezető tartott megszállva. A vádat négy kötetre és 118 irve terjed. Mint bünel egy egész hatalmas revolver, két mérgek, hamis okmányok, forradalmi tartalom könyvek, proklamációk és levelezések szerepelnek. A vádlottak egyenként ezen felül egy erős villanyleleptant találtak dinamittal, melyek házat felbontásására akartak használni. Valamennyi vádlottat Tottleben táborok főkörmányosá szolgáltatott a törvényszéknek. — Segély az elítélteknek. A marsaillei közleg tanács 5000 frank segélyt szavazott meg azon bűnösök részére, kiket a marsaillei haditörvényszék elítélt ugyan, de későbbben kegyelm kaptak. — Czethal fogás. Skótország éjszakai részének egyik kisebb kikötőjében: Nestingben, a sheidnai szigetek között egy nap alatt nyolcvan cetshalt fogtak, mintegy két hét előtt. E halakat part mellett lepték meg; a százkra

tel vízzel megloosolta. Van pástora is e berokadott úrnek egy váromladék, mely hajdan IV. Béla alatt S z i n é r n e k volt hajloka, s most komolyan néz vissza a multba mint az elkarhozott bün; sőtén, miként ha egy család átkát hordná penészes kövein. E dülédék fényes vár volt hajdan; most lakják; penész, gyík, kigyó, vakond, fényes bogár, s más állatmilliók, melyek egyből eszen csak harcot viselhetnek, s egy legborzasztóbb maró tűny — a kárhózt ... De nezzük a regét, mely e várombosh kötvn van, s mit a mult kótábláján vérsé találunk. Regét? Igen mint a mostani kor embere mindent regének tart; mi egy kis esodás; vagy melyből az idő valamit elmosott. — — — Bár rege volna az is, hogy földi életünket láncra verte a szerencse ! Oh! de az nem lehet rege, mely megrepszni a szívet. — Szakad meg inkább kebel, csak szenvedésünket a homály látszóvén regének ne kiáltva a jörendő ... Csak regéjetelek! majd addig befelfelünk a könybe ... (Folyt. köv.)

szerteszórvra, tán térkövei egy még sötét homályban lengő eseménydús multnak. Ki helyezte ide őket ? ... Senki. Az idő hajlítáta le a Sainér hegycsúcsról, cuppa boszubból, hogy miért vágnak oly búszke arcot előtte, mikor ő az ur, ember és természet felett ? Igaz! épen ez fáj a szírteknek, hogy idő az ur, hálókön mikor azt érzi a kötőmeg, hogy idő az ur, keble, s darabokban szerzte hull — ez a kómlás ... Sokszor elporlik a kő, mikor a szív nagyobb súly alatt még egyre szakatok a kebelben ? Szíri! miért vagy te erősebb a kőnél ?! Aztért, hogy a szerlemben ne tudj megrepedni ? ... Tovább a rekettye, szilva és földiszeder sűrű, tövise bokrain tul egy nagy kopasz tér van domb oldalán, furas! est már körül lengi a lanyg szello, éri a huzmat, esó és az élető napugrás, mert közte és az ég között, semmi sincs, csak levegő és madárdal — — — És mégis puszta, és mégis kopár; nincs rajta egy virág, egy fászl, mely életre mutatna. Megverte az isten haragja, mert aztmondják, hogy nyáron ide hull be a vidéknek minden villám. A szirt háta megett egy dombocska lerokadott az idő alatt, ugy néz ki, mint egy beütött kalap. Ki hinné, hogy alatta koporosó van, vagy tán már porra szies a koporosóknak, mert az is rég elporított, és si sirdombot szent-

